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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XXXVII/2010 

 

z XXXVII Sesji V kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

27 kwietnia 2010r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 27 kwietnia 2010r. o godz. 13:00, 

zakończono w dniu 27 kwietnia 2010r. o godz. 15:50. 

 

Na obecną liczbę 14 radnych w Sesji wzięło udział 14 radnych, 

nieobecnych - 0. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- 0 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Józef Jerzy Sieradzan – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Krystyna Pietrzak – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

4. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Grażyna Willmann – Wicestarosta Grodziski, 

7. Izabela Cieślewicz – Dyrektor Zespołu Przedszkolno – Szkolno - Gimnazjalnego  

w Rostarzewie, 

8. Aleksander Dobierzyński – Kierownik Posterunku Policji w Rakoniewicach,  

9. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XXXVII/330/2010 

XXXVII/331/2010 

XXXVII/332/2010 

XXXVII/333/2010 

XXXVII/334/2010 

XXXVII/335/2010 

 

 

11 - 12 

12 - 13 

13 - 18 

18 - 19 

19 

19 - 24 
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Porządek obrad Sesji : 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy za rok 2009. 

8. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii  

o sprawozdaniu z wykonania budżetu  Gminy Rakoniewice za rok 2009. 

9. Przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium 

Burmistrzowi Rakoniewic za 2009r wraz z opinią Komisji o wykonaniu budżetu Gminy 

Rakoniewice za rok 2009. 

10. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii  

o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Rakoniewic  

z wykonania budżetu gminy za rok 2009. 

11. Rozpatrzenie sprawozdania i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Rakoniewice za rok 

2009.   

12. Podjęcie Uchwały absolutoryjnej.  

13. Podjęcie Uchwał w sprawie :  

a) przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy 

Rakoniewice dla działek oznaczonych ewidencyjnymi numerami 213/1, 213/2, 213/3, 

213/4, 213/5, 213/6 położonych w obrębie Rakoniewice wieś, 

b) rozpatrzenia skargi, 

c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wioska, 

d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jabłonna, 

e) zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 2010r. 

14. Wolne wnioski i informacje. 

15. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 27 kwietnia 2010r. 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Gerard Tomiak – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

 

Radni uczcili minutą ciszy pamięć po 96 tragicznie zmarłych ofiarach katastrofy samolotu 

prezydenckiego, która wydarzyła się 10 kwietnia 2010r pod Smoleńskiem.  

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na obecny skład  

14 radnych w Sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić wniosek o zmianę porządku 

obrad. 

  

Radni nie zgłosili żadnych wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady przedstawił 

obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach.  

Protokół Nr XXXVI/2010 z XXXVI Sesji V kadencji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu 

przed Sesją oraz wcześniej w biurze Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 
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Przewodniczący po raz kolejny zachęcił radnych do czytania protokołów z sesji, przypominając, 

że zawarte są w nich wypowiedzi radnych, a po ich zatwierdzeniu stają się one oficjalnymi 

dokumentami, do których dostęp mają mieszkańcy gminy i media i mogą oni powoływać się na 

wypowiedzi radnych. 

 

W tym momencie na salę obrad weszła radna Katarzyna Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych 

biorących udział w sesji to 14 radnych.  

 

Dalej Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.  

Nad przyjęciem protokołu głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało – 

14 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się - 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XXXVI Sesji Rady.  

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, wniosków ani interpelacji.  

              

Pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady poinformował o następujących działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym : 

 30 marca br. – udział w jubileuszu 10-lecia Warsztatów Terapii Zajęciowej  

w Rakoniewicach, 

 25 kwietnia br. – udział w Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym Rodzinnych Ogródków 

Działkowych w Rakoniewicach. Przy okazji Przewodniczący poinformował, że nowym 

prezesem wybrana została pani Teresa Franecka. Jest to pierwsza kobieta w 50-letniej historii 

Rodzinnych Ogródków Działkowych, która objęła tę funkcję. 

Przewodniczący dodał, że 13 kwietnia br. odbyła się uroczysta msza św. w intencji ofiar 

katastrofy smoleńskiej, w której uczestniczył Poczet Sztandarowy Gminy i radni.  Wyjaśnił, że ze 

względu na chorobę, nie mógł uczestniczyć w tej mszy i podziękował wszystkim radnym, którzy 

byli na niej obecni.   
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Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

 

Pkt 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

 

Ponadto Burmistrz poinformował o następujących sprawach : 

- Burmistrz przypomniał, że do budowy drogi w Stodolsku gmina otrzymała dofinansowanie  

z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości ok. 120.000 zł. W ubiegłym roku gmina ponownie 

złożyła wniosek o dofinansowanie, tym razem budowy drogi w Terespolu. Otrzymaliśmy 

informację, że na tę drogę gmina otrzyma środki w wysokości tylko 39.600 zł. Burmistrz 

przypomniał, że kosztorys na budowę tej drogi opiewa na kwotę 421.000 zł. Poinformował, że 

już przeprowadził rozmowę z Marszałkiem Błochowiakiem i wstępnie uzgodnił, będzie jeszcze 

rozmawiał z Marszałkiem Jankowiakiem i zaproponuje, aby w tym roku nie przyznawać gminie 

Rakoniewice tego dofinansowania, a za to w przyszłym roku, aby to dofinansowanie było  

w bardziej znaczącej kwocie,     

- nie odbyła się licytacja na remont drogi w Adolfowie, ponieważ do licytacji zgłosiła się tylko 

jedna firma. Została ogłoszona druga licytacja, która ma się odbyć około 10 maja br.  

Z informacji, jakie Burmistrz posiada wynika, że do drugiej licytacji ma przystąpić jeszcze jedna 

firma. W przypadku, gdyby jednak do licytacji nie doszło, wówczas zostanie ogłoszony przetarg 

na tę inwestycję, 

- odbyła się licytacja na budowę parkingu w Jabłonnie. Ostatecznie wylicytowano o 70.000 zł 

mniej, mimo to do inwestycji tej i tak trzeba dołożyć 50.000 zł. Licytację wygrała nasza lokalna 

firma Brojakowski & Tomiak. W projekcie zmian do budżetu jest zaproponowana ta zmiana. 

Podobnie wygląda sytuacja z tzw. osiedlem gastronomicznym w Ruchocicach. Do tej inwestycji 

trzeba dołożyć tylko 20.000 zł. Licytację również wygrała firma Brojakowski & Tomiak.  

W najbliższy czwartek odbędzie się przetarg na zakup kostki na chodniki w Adolfowie. Wczoraj 
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rozstrzygnięto pierwszy etap przetargu na zagospodarowanie salki w muzeum pożarnictwa. 

Burmistrz dodał, że na Dni Rakoniewic salka ta ma zostać otwarta, 

- w kwestii ubiegłorocznego budżetu Burmistrz powiedział, że rok 2009 był wyjątkowy, 

historyczny, który pchnął gminę Rakoniewice o parę metrów do przodu. Udało się wykonać duże 

i ładne inwestycje. Burmistrz podziękował radnym, sołtysom, Powiatowi Grodziskiemu, 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i wszystkim innym za współpracę. 

Na koniec Burmistrz wyróżnił Skarbnika Gminy – Teresę Kmiecik, wyjaśniając, że jeszcze tak 

krótkiej (bez uwag) opinii Regionalna Izba Obrachunkowa w stosunku do sprawozdania  

z wykonania budżetu nie wydało, jak w tym roku. 

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 14 obecnych radnych. Za przyjęciem 

sprawozdania głosowało –14 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 radnych.   

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Burmistrza  

z działalności w okresie międzysesyjnym.  

 

Pkt 7. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy Rakoniewice za 

rok  2009.  

Przewodniczący Rady oddał głos Teresie Kmiecik – Skarbnikowi Gminy, która przedstawiła 

sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy Rakoniewice za 2009r. (sprawozdanie 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
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Pkt 8. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2009.  

 

Następnie Przewodniczący Rady oddał głos Jarosławowi Marciniakowi – Sekretarzowi Gminy, 

który przedstawił Uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii  

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2009 (Uchwała Nr SO-

0954/35/12/Ln/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, z dnia  

12 kwietnia 2010r., w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 

Rakoniewice za rok 2009 stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Pkt 9. Przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie 

absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic za 2009r. wraz z opinią Komisji o wykonaniu 

budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2009. 

 

W dalszej części posiedzenia radny Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Rakoniewicach przedstawił Uchwałę Komisji Rewizyjnej,  

z dnia 02 kwietnia 2010r., w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 

Rakoniewic za 2009 rok, wraz z opinią Komisji o wykonaniu budżetu Gminy Rakoniewice za 

2009  rok (Uchwała wraz z opinią stanowią załącznik nr 6 do protokołu).  

 

Pkt 10. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie 

wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza 

Rakoniewic z wykonania budżetu gminy za rok 2009. 

 

Przechodząc do punktu dziesiątego porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę 

Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach w sprawie absolutorium dla Burmistrza 

Rakoniewic z wykonania budżetu gminy za 2009r. (Uchwała Nr SO-0955/22/12/Ln/2010 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, z dnia 12 kwietnia 2010r., 

w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach  

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Rakoniewic z wykonania budżetu gminy za 2009r. 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
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Pkt 11. Rozpatrzenie sprawozdania i ocena wykonania budżetu miasta i gminy Rakoniewice 

za 2009r.   

 

Dalej Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad wykonaniem budżetu miasta i gminy 

Rakoniewice za rok 2009r. 

 

Przewodniczący Rady zapytał czy firmy, w stosunku do których (na podstawie podjętej uchwały 

Rady) udzielane są umorzenia czy ulgi (dot. podatku od nieruchomości), są w jakiś sposób 

kontrolowane, rozliczane.  

 

Skarbnik odpowiedziała, że tak. W przeciwnym razie nie byłaby zastosowana ulga czy 

dofinansowanie. Oprócz kontroli stosownych dokumentów, pracownicy Urzędu Gminy  

(pracownik wymiaru podatku i najczęściej kierownik działu inwestycyjnego) kontrolują te 

przedsiębiorstwa, które chcą skorzystać z tej uchwały. 

Za 2008r była przeprowadzona kontrola w tym zakresie również przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową. Podmioty te również były poddane kontroli przez RIO. 

Skarbnik dodała, że jeśli podmiot ubiegający się o ulgę nie spełni wymaganych warunków, 

wówczas ulga nie jest mu przyznana.   

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy zdarzyła się taka sytuacja, że jakiś podmiot musiał zwrócić 

przyznaną ulgę. 

 

Skarbnik odpowiedziała, że jednemu podmiotowi, po przeprowadzonej kontroli w firmie, takiej 

ulgi nie przyznano, z kolei w stosunku do firmy Green Garden wydano decyzję o zwrot tej ulgi. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, co dzieje się z tym dalej. 

 

Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny odpowiedziała, że jest teraz problem z egzekucją, ale 

decyzja została wydana.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, w jakiej kolejności zaspokajane są należności gminy. 
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Radca Prawny odpowiedziała, że w postępowaniu upadłościowym czy likwidacyjnym gmina  

w swoich zobowiązaniach (jeśli nie ma ich ujawnionych w Księgach Wieczystych) jest  

siódma w kolejności.  

 

Przewodniczący Rady zapytał o jaką sumę chodzi w tym przypadku. 

 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że o 109.000 zł. 

 

Radny W. Borowski zauważył, że dużo na terenie naszej gminy było budowane, ale nie 

wykonywały tego nasze lokalne firmy, ani nie były one podwykonawcami. 

 

Przewodniczący Rady zauważył, że ustawa o zamówieniach publicznych ma takie, a nie inne 

uregulowanie i być może czasami wydaje się, że nasze firmy są pokrzywdzone, jednak wszyscy 

na podobnych warunkach biorą udział w przetargach. Niestety wygrywają najtańsi, choć już nie 

raz przekonaliśmy się o tym, że wraz z ceną w parze szła niska jakość wykonania. 

Przewodniczący zauważył, że nasze firmy również wygrywają przetargi.     

 

Radny W. Borowski stwierdził, że nasze firmy mogłyby być podwykonawcami. 

 

Przewodniczący Rady zauważył, że to zależy od firmy, która wygrywa przetarg. Nadmienił, że 

warto, aby w tych przypadkach, gdzie nie trzeba ogłaszać przetargów, angażować nasze firmy 

lokalne.  

 

Jarosław Marciniak wyjaśnił, że generalnie w sytuacjach, gdzie nie ma konieczności ogłaszania 

przetargów, inwestycje wykonują nasze lokalne firmy. Co do firm, które wygrywają przetargi, 

zwłaszcza tych większych, mają oni już swoich podwykonawców, z którymi współpracują od lat 

i trudno jest wymóc na tych firmach, aby zaangażowały nasze firmy. Ponadto sytuacja 

skomplikowałaby się, gdyby taki podwykonawca, zarekomendowany przez gminę, nie sprawdził 

się. Dalej Sekretarz dodał, że w przypadku dwóch ostatnich przetargów wygrała miejscowa 

firma. To cieszy, że nasze firmy potrafią konkurować na otwartym rynku zamówień publicznych 

i wygrywają przetargi również w innych gminach (np. w Kościanie).   
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Dalej głos zabrał radny B. Chałupka. Zauważył, że czas, w którym ogłaszany jest przetarg ma 

również znaczenie. Widać to na przykładzie szkoły w Ruchocicach (do przetargu przystąpiły 

cztery firmy), gdzie za zabezpieczone środki w budżecie udało się wymienić okna nie po jednej, 

ale po obu stronach budynku. Niewiele spraw zostało tam do zrobienia, a praktycznie za 

niewielkie pieniądze wykonany tam został kapitalny remont i wykonano go profesjonalnie. 

 

Burmistrz przypomniał, że większość przetargów na roboty wykonane w 2009r. było 

ogłoszonych w 2008r. i były to przetargi wyjątkowo tanie.  Burmistrz dodał również, że gmina 

wykorzystała ostatni dzwonek na to, aby wyemitować obligacje, ponieważ przepisy dla gmin 

zaostrzają się i w 2011r. na pewno by się to już nie udało.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że te wysokie wskaźniki to wspólny wysiłek zarówno 

Burmistrza, radnych, jak i strony administracyjnej. Niełatwo podejmować jest decyzje, gdy w grę 

wchodzą tak duże kwoty, z którymi na co dzień nie ma się do czynienia. Dodał, że należy 

wspólnie cieszyć się, że mimo nieraz różnicy zdań, wypracowywany jest wspólny, złoty środek  

i realizowane są inwestycje i bardzo duże, i duże, i małe, które widoczne są gołym okiem.  

 

Radni, rozpatrując sprawozdanie i oceniając wykonanie budżetu, nie stwierdzili żadnych 

uchybień, nieprawidłowości ani nie zgłosili więcej pytań, co do przedstawionego sprawozdania. 

 

Pkt 12. Podjęcie Uchwały absolutoryjnej. 

Po rozpatrzeniu przez radnych sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy Rakoniewice 

za rok 2009, Przewodniczący Rady przedstawił projekt Uchwały w sprawie udzielenia 

absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic. W projekcie Uchwały postanawia się: po zapoznaniu się 

z : wnioskiem Komisji Rewizyjnej dotyczącym udzielenia absolutorium Burmistrzowi, opinią 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza sprawozdaniu z wykonania 

budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2009 oraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  

o wniosku Komisji Rewizyjnej, udzielić absolutorium Burmistrzowi z tego tytułu. 

 

Radni nie zgłosili uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych na Sesji radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało  

14 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVII/330/2010 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Rakoniewic 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

Następnie głos zabrał Burmistrz. Podziękował za udzielenie absolutorium. Stwierdził, że jest to 

tylko symbol i należy traktować je jako wspólne dzieło.  

 

Na koniec życzenia z okazji uzyskania absolutorium złożyła Burmistrzowi Grażyna Willmann - 

Wicestarosta Grodziski. Przy okazji pogratulowała i Radzie jako decydentom i Burmistrzowi 

jako wykonawcy tak wspaniałych osiągnięć. 

 

Dalej Przewodniczący zarządził przerwę w obradach o godz. 14
40 

do godz. 14
50

.     

 

 

 

Pkt 13. Podjęcie Uchwał. 

 

A) Projekt Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Rakoniewice dla działek oznaczonych ewidencyjnymi numerami 

213/1, 213/2, 213/3, 213/4, 213/5, 213/6 położonych w obrębie Rakoniewice wieś przedstawił 

Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy. 

Po rozpatrzeniu wniosku pana Jerzego Augustyniaka właściciela terenu oraz po przeprowadzeniu 

analiz dotyczących zasadności opracowania planu miejscowego przygotowano uchwałę  

o przystąpieniu do jego sporządzenia. 

Celem opracowania planu jest przekształcenie terenów upraw polowych na tereny przeznaczone 

pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, z dopuszczeniem usług nieuciążliwych i rzemiosła. 

W projekcie uchwały postanawia się przystąpić do sporządzenia planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Rakoniewice dla działek wymienionych w sentencji uchwały. 

 

Sekretarz, na prośbę Przewodniczącego Rady wyjaśnił, gdzie dokładnie znajdują się 

przedmiotowe działki.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków. 
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXVII/331/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice dla działek oznaczonych ewidencyjnymi 

numerami 213/1, 213/2, 213/3, 213/4, 213/5, 213/6 położonych w obrębie Rakoniewice wieś 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

B) Dalej Rada przystąpiła do podjęcia Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

Najpierw Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 26 lutego 2010r. do Rady  wpłynęła 

skarga pani Gabrieli Cieleckiej, z dnia 19 lutego 2010r., na działania Dyrektora Zespołu 

Przedszkolno-Szkolno-Gimnazjalnego w Rostarzewie, w zakresie dotyczącym spraw 

pracowniczych oraz zarządzania Zespołem Przedszkolno – Szkolno - Gimnazjalnym  

w Rostarzewie. Skargę tę, do rozpatrzenia w części, skierował do Rady – jako do organu 

właściwego,  Wicekurator Oświaty w Poznaniu.   

W związku z tym, że kontrole, w imieniu Rady, przeprowadza Komisja Rewizyjna (art. 18a ust.1 

usg. „Rada gminy kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz 

jednostek pomocniczych gminy w tym celu powołuje komisję rewizyjną”), pismem z dnia 02 

marca 2010r, Przewodniczący Rady skierował ww. skargę do tej komisji, w celu rozpoznania 

sprawy. 

 

Wszyscy radni otrzymali kserokopię ww. skargi, w związku z tym Przewodniczący złożył 

wniosek, aby jej nie odczytywać na sesji. 

 

Na 14 obecnych na sesji radnych w głosowaniu nad przyjęciem wniosku udział wzięło 13 

radnych (w głosowaniu nie brała udziału radna G. Cielecka). Za przyjęciem wniosku głosowało 

12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 1 radny.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek o nieodczytywanie skargi został przyjęty. Następnie 

oddał głos radnemu – K. Krawczykowi – Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, który odczytał 

protokół końcowy Zespołu powołanego do rozpatrzenia ww. sprawy (protokół ten znajduje się  

w aktach Komisji Rewizyjnej). Z protokołu końcowego wynika, że  
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1. W stosunku do zarzutu nieprzestrzegania ustawy o samorządzie gminnym zespół uznał skargę 

za zasadną, ponieważ zgodnie z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 08 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym /tekst jednolity z 2001r. Dz. U. Nr 142 poz. 1591 z późniejszymi 

zmianami/  pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego do pracy zawodowej w celu 

umożliwienia mu brania udziału w pracach organu gminy, 

2. W stosunku do zarzutu negatywnego zdarzenia związanego z wykonywaniem przez radnego 

mandatu zespół uznał skargę za bezzasadną, 

3. W stosunku do zarzutu nieprzestrzegania Kodeksu Pracy i Karty Nauczyciela kierując 

upomnienie dnia 02.02.2010r. oraz notatki służbowe otrzymane dnia 16.02.2010r. - zespół nie 

rozpatrywał tej sprawy, ponieważ jest on rozpatrywany przez Sąd Pracy w Grodzisku Wlkp., 

4. W stosunku do zarzutu zawieszenia zajęć dydaktycznych z dnia 22.12.2009r. KN – zespół nie 

rozpatrywał tej sprawy, ponieważ zarzuty te były przedmiotem kontroli wizytatora Kuratorium 

Oświaty w Poznaniu przeprowadzonej w dniu 05 marca 2010r.,  

5. W stosunku do zarzutu złego zarządzania pracą Zespołu Przedszkolno-Szkolno-Gimnazjalnego 

w Rostarzewie – zespół nie rozpatrywał tej sprawy, ponieważ zarzuty te były przedmiotem 

kontroli wizytatora Kuratorium Oświaty w Poznaniu przeprowadzonej w dniu 05 marca 2010r, 

6. W stosunku do zarzutu nie uchylenia uchwały Rady Pedagogicznej, która była niezgodna z 

prawem – zespół nie rozpatrywał tej sprawy, ponieważ zarzuty te były przedmiotem kontroli 

wizytatora Kuratorium Oświaty w Poznaniu przeprowadzonej w dniu 05 marca 2010r, 

7. W stosunku do zarzutu złej współpracy z Radą Rodziców – zespół nie rozpatrywał tej sprawy, 

ponieważ zarzuty te były przedmiotem kontroli wizytatora Kuratorium Oświaty w Poznaniu 

przeprowadzonej w dniu 05 marca 2010r, 

8. W stosunku do zarzutu nieprzestrzegania regulaminu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 

– zespół uznał, że działania związane z organizacją zbiórki na XVIII Finał WOŚP były 

działaniami w dobrej wierze,  

9. W stosunku do zarzutu nie przestrzegania Regulaminu Kalendarza Wielkopolskich Igrzysk 

Młodzieży Szkolnej SZS w Poznaniu – zespół, po zapoznaniu się z wyjaśnieniami pani Dyrektor 

Izabeli Cieślewicz uznał skargę za bezzasadną, 

10. W stosunku do zarzutu akceptowania złej organizacji sportu szkolnego – zespół uznał skargę 

za bezzasadną,   

11. w stosunku do zastraszania pracownika utratą miejsca pracy – zespół uznał skargę za 

bezzasadną  

 

Dalej Radny K. Krawczyk przedstawił projekt Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
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W uzasadnieniu do projektu uchwały wyjaśniono m.in., że Komisja Rewizyjna, na posiedzeniu  

w dniu 16 marca 2010r., w trakcie zapoznawania się ze skargą stwierdziła, że dotyczy ona spraw 

oświatowych. W związku z tym Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę w sprawie powołania 

zespołu ds. rozpatrzenia ww. skargi, określając, że w skład zespołu będą wchodzili dwaj 

członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych oraz dwaj członkowie Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych – radny B. Chałupka, na podstawie 

uchwały komisji rewizyjnej, do prac w ww. Zespole wyznaczył radną Katarzynę Lulkiewicz oraz 

swoją osobę (pismo z dnia 18 marca 2010r.). 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, na podstawie § 104 ust. 1 Statutu Miasta Gminy 

Rakoniewice przyjętego Uchwałą Nr VII/66/2003r. z 28 kwietnia 2003r. ze zmianami, wyznaczył 

następujący zespół kontrolny do rozpatrzenia skargi pani Gabrieli Cieleckiej : 

1. Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

2. Bronisław Chałupka – Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych 

3. Tomasz Pajchrowski – członek Komisji rewizyjnej 

4. Katarzyna Lulkiewicz – członek Komisji Oświaty i Spraw Społecznych 

Pierwsze posiedzenie Zespołu odbyło się w dniu 23 marca 2010r. Zespół ukonstytuował się. Na 

Przewodniczącego Zespołu Zespół jednogłośnie wybrał Krzysztofa Krawczyka. 

Na Zastępcę Przewodniczącego Zespołu Zespół jednogłośnie wybrał Bronisława Chałupkę. 

Następnie Zespół zapoznał się ze skargą pani G. Cieleckiej z 19 lutego 2010r.  

i wyznaczył na dzień 30 marca 2010r. kolejne posiedzenie, na które zaproszona została pani 

Izabela Cieślewicz – Dyrektor Zespołu Przedszkolno – Szkolno – Gimnazjalnego  

w Rostarzewie, jako strona skargi, w celu złożenia wyjaśnień. 

Zespół przyjął od Dyrektor Izabeli Cieślewicz oświadczenie ustne dotyczące skargi, które 

odczytała i przedłożyła Zespołowi jako załącznik do protokołu. 

Dalej, na prośbę pani G. Cieleckiej, która poinformowała Przewodniczącego Zespołu o chęci 

ustosunkowania się do niektórych kwestii zawartych w skardze, Zespół odbył kolejne 

posiedzenie, w dniu 09 kwietnia 2010r., w którym uczestniczyła G. Cielecka.  

Zespół przyjął od Gabrieli Cieleckiej oświadczenie ustne dotyczące skargi. Pani  

G. Cielecka miała przygotowane swoje stanowisko w sprawie skargi na piśmie, które odczytała  

i przedłożyła Zespołowi.  

Kolejne posiedzenie Zespół odbył 13 kwietnia 2010r., na którym postanowił przeprowadzić 

mediację pomiędzy stronami skargi : Gabrielą Cielecką i Izabelą Cieślewicz. Mediację 

wyznaczono na dzień 20 kwietnia 2010r. 

 

W wyniku przeprowadzonej mediacji strony nie doszły do porozumienia.   

 

Zespół, na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2010r. sporządził protokół końcowy,  

w którym uznał wniesioną przez panią Gabrielę Cielecką skargę za zasadną w stosunku do 

zarzutu nieprzestrzegania ustawy o samorządzie gminnym. W pozostałym zakresie uznał skargę 

za bezzasadną.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego projektu uchwały. 

 

Radny W. Borowski zapytał, czy upomnienie, które dyrektor I. Cieślewicz dała pani  

G. Cieleckiej było zasadne i czy było dane zgodnie z prawem.  
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Przewodniczący Rady zauważył, że przed chwilą był w tej kwestii odczytany protokół końcowy. 

 

Radny W. Bazan stwierdził, że komisja tego nie orzekła. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że powołany Zespół odniósł się tylko do tych spraw, które 

dotyczą kompetencji Rady Gminy.   

 

Radny W. Borowski stwierdził, że w uzasadnieniu do uchwały powinno być zawarte, że inne 

kwestie zostały skierowane do rozpatrzenia przez inne organy.  

 

Przewodniczący Rady wytłumaczył, że uzasadnienie nie jest integralną częścią uchwały i nie 

wpływa na jej sentencję. Jest to tylko pewne dopowiedzenie, czy wytłumaczenie pewnych 

kwestii. 

 

Radny W. Borowski stwierdził, że sformułowanie w projekcie uchwały brzmiące „w pozostałym 

zakresie uznaje się skargę za bezzasadną” sugeruje, jak gdyby Rada to popierała i stwierdzała, że 

racja jest po stronie pani dyrektor 

 

Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie tej sprawy przez radcę prawnego przypominając, 

że radni przegłosowali, aby na sesji skargi nie odczytywać. Dodał, że czas na dyskusję był na 

posiedzeniu komisji. 

 

Radny W. Borowski stwierdził, że na komisji radni żadnego materiału nie otrzymali. 

 

Radny W. Janowski przypomniał, że wszyscy radni otrzymali kserokopię skargi.  

 

Radny W. Borowski powiedział, że nie było jeszcze stanowiska Zespołu. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że przed chwilą stanowisko Zespołu zostało odczytane.  

 

Radny W. Borowski zauważył, że to na posiedzeniu komisji nie zostało przedstawione. 
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Głos zabrała Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny. Wyjaśniła, że złożona skarga była 

wielowątkowa. Została ona skierowana do Kuratorium Oświaty. Kuratorium pewne kwestie 

zastrzegło sobie do rozpatrzenia i wydania decyzji, a resztę przekazało do Rady. W trakcie 

rozpatrywania sprawy (wiadomo to chociażby stąd, że Szkoła w Rostarzewie została wezwana do 

Sądu, jako strona w sprawie udzielenia upomnienia) Rada powzięła informację, że sprawa 

rozpatrywana jest przez Sąd Pracy. W związku z tym, że nie może zaistnieć sytuacja, gdzie daną 

sprawę rozpatrują dwa organy, Komisja Rewizyjna, wiedząc o tym, poza tym, wiedząc, że nie 

jest władna orzekać w sprawach z zakresu prawa pracy, w sprawach karnych, nie zajmowała się 

tymi kwestiami. W związku z tym Radca Prawny zaproponowała, aby w projekcie uchwały,  

w § 1, zdaniu drugim, po słowach „W pozostałym zakresie” dodać sformułowanie 

„rozpoznawanym przez Radę”. Zatem całe zdanie drugie miałoby brzmienie „W pozostałym 

zakresie rozpoznawanym przez Radę uznaje skargę za bezzasadną.” Wówczas będzie 

zaznaczone, że Rada uznaje za bezzasadne te pozostałe kwestie, które ona rozpatrywała.  

W przeciwnym razie można by uznać, że Rada weszła w kompetencje Prokuratury czy Sądu.      

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radnego W. Borowskiego satysfakcjonuje ta propozycja 

zmiany. 

 

Radny W. Borowski odpowiedział, że tak.   

 

Radni do projektu Uchwały nie zgłosili więcej pytań ani uwag. 

 

Dalej Przewodniczący poinformował, że obie panie sygnalizowały chęć zabrania głosu  

w sprawie. Poprosił o krótkie wypowiedzi. Zauważył, że sprawa jest niezwykle delikatna, 

ponieważ dotyczy osób, które wszyscy znamy, bo i dyrektora szkoły i G. Cieleckiej, która jest i 

radną, i pracownikiem szkoły. Rozpatrując tę sprawę trzeba było wykazać delikatność, by po 

drodze nie wylać przysłowiowego dziecka z kąpielą i to, zdaniem Przewodniczącego, na ten 

moment się udało.  

 

Następnie Przewodniczący oddał głos radnej G. Cieleckiej. 
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Radna najpierw podziękowała zespołowi, który rozpatrywał skargę, a następnie przypomniała   

o powodach i okolicznościach wniesienia skargi (wypowiedź G. Cieleckiej stanowi załącznik nr 

10 do protokołu).  

 

Przewodniczący Rady poinformował obie panie o możliwości dołączenia swoich wystąpień  

w formie pisemnej, jako załączników do protokołu z sesji.  

 

 

Dalej głos zabrała Izabela Cieślewicz – Dyrektor Zespołu Przedszkolno-Szkolno-Gimnazjalnego 

w Rostarzewie, która przybliżyła okoliczności udzielenia upomnienia pani G. Cieleckiej, a także 

złożyła wyjaśnienia w stosunku do niektórych zarzutów zawartych w skardze. (W odpowiedzi na 

propozycję Przewodniczącego Rady, dyrektor I. Cieślewicz swoje wyjaśnienia złożyła na piśmie 

- wyjaśnienia te stanowią załącznik nr 11 do protokołu).   

 

Przewodniczący Rady ponownie poinformował obie panie o możliwości dołączenia swoich 

wystąpień w formie pisemnej, jako załączników do protokołu. Zauważył, że wypowiedzi były 

dość długie i chodzi o to, aby protokolant nie miał problemu, gdyż po przyjęciu tego protokołu na 

następnej sesji wypowiedzi te mogą być wykorzystane przez inne osoby. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt Uchwały, z poprawką w § 1, zdaniu 

drugim, które otrzymuje brzmienie „W pozostałym zakresie rozpoznawanym przez Radę uznaje 

skargę za bezzasadną.” 

Na 14 obecnych na sesji radnych w głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 13 radnych 

(w głosowaniu nie brała udziału radna G. Cielecka). Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 

13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVII/332/2010 w sprawie rozpatrzenia skargi stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 

 

C) Następnie Sekretarz przedstawił projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

Odnowy Miejscowości Wioska 
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Konieczność zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wioska wynika z wytycznych do 

PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym wskazane są 

kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 22 kwietnia 2010r.  mieszkańcy wsi Wioska, 

podczas zebrania wiejskiego, przyjęli Plan Odnowy. Dokument stanowić będzie załącznik do 

wniosku o dofinansowanie budowy ścieżki pieszo rowerowej Jabłonna - Wioska 

  

W projekcie uchwały postanawia się zatwierdzić Plan Odnowy Miejscowości Wioska. 

 
Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVII/333/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wioska 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

D) Projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jabłonna 

przedstawił również Sekretarz Gminy. 

 

Konieczność zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jabłonna wynika z wytycznych do 

PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym wskazane są 

kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 22 kwietnia 2010 r. mieszkańcy wsi Jabłonna 

podczas zebrania wiejskiego przyjęli poprawiony Plan Odnowy. Dokument stanowić będzie 

załącznik do wniosku o dofinansowanie budowy ścieżki pieszo rowerowej Jabłonna - Wioska 

 

W projekcie uchwały postanawia się zatwierdzić Plan Odnowy Miejscowości Jabłonna. 

 

Sekretarz dodał, że wartość kosztorysowa tej inwestycji to ok. 1 mln zł.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVII/334/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jabłonna 

stanowi załącznik nr  14  do protokołu. 

 

 

E) Ostatni projekt Uchwały w sprawie zmiany budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 

rok 2010 przedstawiła Skarbnik Gminy.  

 

Najpierw Skarbnik przedstawiła autopoprawki Burmistrza do projektu uchwały (autopoprawki 

stanowią załącznik nr 15 do protokołu).  

 

W kwestii wyjaśnień do autopoprawek K. Pietrzak poinformowała, że w tym roku w szkołach 

zamierza się przeprowadzić badania okulistyczne dzieci sześcioletnich i w klasach 1 - 3, 

ponieważ w tym wieku dziecko samo nie potrafi ocenić stanu swojego wzroku i poinformować  

o ewentualnych nieprawidłowościach. Z kolei często okazuje się, że badania przeprowadzane  

w późniejszym wieku są wykonane za późno. W związku z tym Centrum Medyczne z Poznania 

zaproponowało przeprowadzenie takich badań wśród naszych dzieci, przez okulistów 

dziecięcych. Badanie jednego dziecka kosztuje 30 zł. Burmistrz postanowił, że do badania 

każdego dziecka gmina dołoży po 20 zł, a pozostałe 10 zł zapłacą rodzice. Badaniami objęte 

zostaną te dzieci, których rodzice wyrażą na to zgodę. Aktualnie zgłoszono 300 dzieci. Badania 

odbędą się w maju br.       

 

Radny B. Chałupka zapytał, jaki stanowi to procent ogólnej liczby dzieci w tym wieku. 

 

K. Pietrzak odpowiedziała, że nie ma szczegółowych wyliczeń, ale liczba 300 dzieci, jest to 

więcej niż połowa.   
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Radna K. Lulkiewicz zwróciła się z prośbą, aby zobligować dyrektorów szkół, by nagłośnili 

sprawę, że badanie to kosztuje 30 zł, a gmina dokłada do każdego dziecka 20 zł. Radna 

powiedziała, że gdy jej dziecko przyniosło taką informację, to zastanawiała się co to jest za 

firma, która wykonuje badania tylko za 10 zł, a o całej reszcie tego projektu nie było wiadomo. 

Zasugerowała, że można by rozdać rodzicom karteczki informujące o tym projekcie.   

 

I. Cieślewicz  powiedziała, że dzieci w szkole zostały poinformowane o koszcie badania i o tym, 

że 20 zł dokłada do tego gmina. Chodzi o to, aby badaniem objąć jak największą liczbę dzieci. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy jeśli zainteresowanie tymi badaniami będzie większe, to czy 

w budżecie znajdą się dodatkowe środki na ten cel. 

 

Burmistrz odpowiedział, że tak, jeśli rodzice się do tego dołożą. 

 

Radni do przedstawionych autopoprawek nie zgłosili żadnych wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie autopoprawek pod głosowanie. 

W głosowaniu nad przyjęciem autopoprawek wzięło udział 14 obecnych na sesji radnych.  

Za przyjęciem autopoprawek głosowało 14 radnych; przeciwko - 0 radnych; wstrzymało się -  

0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła autopoprawki do projektu 

uchwały.  

 

Dalej Skarbnik przedstawiła projekt uchwały już z przyjętymi autopoprawkami.  

 

Proponowane zmiany dotyczą : 

 

Załącznik nr 1  dochody – zwiększenie o kwotę : 129.952,00 zł 
 
Dz. 758 Różne rozliczenia – Program Operacyjny Kapitał Ludzki  i dział 853  Pozostałe zadania w 

zakresie polityki społecznej -  Pozostała działalność  zał nr 1 i 6 

Realizacja następujących projektów z udziałem środków Unii Europejskiej – zadania bieżące:  

Szkoła Rakoniewice projekt : „ Wirtualna społeczność szkolna Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w 
Rakoniewicach” w ramach Działania 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich  

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według umowy  POKL.09.05.00-30-043/09-00 środki w kwocie 
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49.030 zł gmina otrzymała w dz. 758-75862 § 2007  41.675,50 zł i w dziale 853- 85395 § 2009 7.354,50 

zł  

Przedszkole Rakoniewice projekt : „ Zaczarowany świat małego odkrywcy” w ramach Działania 9.5 

Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według 
umowy POKL.09.05.00-30-224/09-00 środki w kwocie 49.941 zł gmina otrzymała w dz. 758-75862 § 

2007  42.449,85 zł i w dziale 853- 85395 § 2009 7.491,15 zł . 

Dz. 801 Oświata i wychowanie  
Gimnazja  

Szkoła Rakoniewice   – zwiększenie dochodów  z tytułu dofinansowania projektu polsko-niemieckiego  

realizowanego przez szkołę Rakoniewice „ Pobyt grupy młodzieży z Rakoniewic w zaprzyjaźnionej 
szkole w Eicklingen ” , kwota dofinansowania ( zaliczka ) : 1.350 zł  

Dz. 852 Pomoc społeczna     

Ośrodki Pomocy Społecznej    

Zwiększenie dochodów o kwotę : 4.005 zł w związku z zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego o 
przyznaniu dotacji celowej na dofinansowanie zadania wynikającego z art.121 ust.3a ustawy z dnia 12 

marca 2004r. o pomocy społecznej tj. na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na 

pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w 
środowisku w roku 2010. 

Dz. 926 Kultura fizyczna i sport      

Obiekty sportowe    

Dochody z tytułu wynajmu hali widowiskowo-sportowej – 20.000 zł oraz dochody z organizacji imprez 
sportowych na hali – 5.626 zł.  

 

Wydatki budżetu 
Dz. 600 Transport i łączność  

Drogi publiczne powiatowe zał nr 2 , nr 4 i nr 5  

Wydatki majątkowe    
Zadanie pn. „ Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od miejscowości 

Wioska do miejscowości Jabłonna” w budżecie zadanie zapisano w załączniku wydatki majątkowe 

jednoroczne, na chwilę obecną wiadomym jest , iż gmina będzie zadanie wykonywała w całości w okresie 
dwuletnim , w związku z tym zadanie przeniesiono do załącznika WPI na lata 2010-2012 . Szacowana 

wartość robót budowlanych to kwota 1.000.000 zł w tym do realizacji w roku 2010 – 500.000 zł i 2011 

500.000 zł. Gmina zamierza złożyć wniosek o dofinansowanie zadania do programu „LEADER”.  
Drogi publiczne gminne   

Zmiana w planie wydatków na przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu sołeckiego zał nr 2 ,  nr 7     

- Sołectwo Adolfowo   

Zadanie zapisano – remont chodnika w § 4210 kwota : 7.528 zł  , zmiana paragrafu wynika z 
dostosowania klasyfikacji do zapisów  z wniosku zebrania wiejskiego.  

Pozostałe wydatki bieżące 

Zmniejszenie o kwotę : 7.000 zł wydatków na akcję zima i przeznaczenie jej na wydatki dotyczące 
utrzymania sal wiejskich.  

Wydatek majątkowy z WPI zał nr 5  

Zadanie : „ budowa drogi gminnej ul Powstańców Wlkp w Ruchocicach ” zwiększenie wydatków o kwotę 

: 20.000 zł , zwiększenie wynika z wielkości kwoty po przetargu. 
Dz. 750 Administracja publiczna   

UMG  zał. nr 2 i nr 4 –wydatek majątkowy  

Zwiększenie wydatków na zakupy inwestycyjne o kwotę : 4.795 zł na zakup programu komputerowego „ 
Dodatek uzupełniający Optivium” dla potrzeb oświaty.  

Dz. 758 Różne rozliczenia – Program Operacyjny Kapitał Ludzki  i dział 853  Pozostałe zadania w 

zakresie polityki społecznej -  Pozostała działalność  zał nr 2 i 6 
Realizacja następujących projektów z udziałem środków Unii Europejskiej – zadania bieżące:  
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Szkoła Rakoniewice projekt : „ Wirtualna społeczność szkolna Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w 

Rakoniewicach” w ramach Działania 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich  

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według umowy  POKL.09.05.00-30-043/09-00 środki w kwocie 

49.030 zł planuje się w :  w dz. 758-75862  z oznaczeniem czwartej cyfry 7 w następujących paragrafach 
 § 411 – 2.192,90, § 412 – 353,70, § 417 – 19.153,90, § 421- 1.678,75,  § 430 – 16.175,50 , § 470 – 1.870,      

§ 474 – 46,75, § 475 – 204 = 41.675,50,  

 i w dziale 853- 85395 z oznaczeniem czwartej cyfry 9 w następujących paragrafach :  § 411 – 386,98, 
§ 412 – 62,42, § 417 – 3.380,10, § 421- 296,25,  § 430 – 2.854,50 , § 470 – 330,   § 474 – 8,25, § 475 – 36 

= 7.354,50.  

Przedszkole Rakoniewice projekt : „ Zaczarowany świat małego odkrywcy” w ramach Działania 9.5 
Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według 

umowy  POKL.09.05.00-30-224/09-00 środki w kwocie 49.941 zł planuje się w :  w dz. 758-75862  z 

oznaczeniem czwartej cyfry 7 w następujących paragrafach :  § 411 – 855,95, § 412 – 138,55, § 417 – 

11.670,50, § 421- 3.255,50,  § 424 – 25.955,60, § 430 – 153 , § 474 – 186,15, § 475 – 234,60 = 42.449,85.  
 i w dziale 853- 85395 z oznaczeniem czwartej cyfry 9 w następujących paragrafach :  § 411 – 151,05, 

§ 412 – 24,45, § 417 – 2.059,50, § 421- 574,50,  § 424 – 4.580,40, § 430 – 27 , § 474 – 32,85, § 475 – 

41,40 = 7.491,15.  

Dz. 801 Oświata i wychowanie  
Szkoły podstawowe  

Szkoła Rakoniewice – zwiększenie wydatków o kwotę : 3.225 zł  na przeprowadzenie festynu „ Wiosenny 

nastał czas” z przeznaczeniem na zakup piłeczek do suchego basenu, koszy plastikowych i inne. – 2.025 zł 
oraz kwotę : 1.200 zł na wykonanie „ banera”  oraz nalepek z  numerkami na koszulki.  

Szkoła Jabłonna  – zmniejszenie wydatków w § 4270 o kwotę : 100.000 zł i przeniesienie jej do planu  

UMG Rakoniewice do § 4270 - 100.000 zł, ponadto zwiększenie  o kwotę : 50.000 zł  po zmianach 
150.000 zł na wykonanie remontu parkingu przed budynkiem szkoły, po przeprowadzonym przetargu.  

Zmniejszenia wydatków w § 4040 ( dodatkowe wynagrodzenie roczne):  

szkoła Rakoniewice – 9.000 zł, szkoła Rostarzewo – 10.000 zł, szkoła Jabłonna – 9.000 zł , szkoła 
Ruchocice – 6.000 zł, szkoła Łąkie – 5.000 zł  , razem 39.000 zł  

Wydatek majątkowy wynikający z WPI w latach 2010-2012,  zał nr 5 

„ Budowa hali widowiskowo-sportowej ( środowiskowej) z infrastrukturą towarzyszącą i łącznikiem w 

Rakoniewicach”  zwiększenie wydatków o kwotę 6.500 zł na wykonanie skrytek do ubiorów i rzeczy 
zawodników.   

Gimnazja  

Szkoła Rakoniewice   – zwiększenie wydatków na realizację projektu polsko-niemieckiego  
realizowanego przez szkołę Rakoniewice „ Pobyt grupy młodzieży z Rakoniewic w zaprzyjaźnionej 

szkole w Eicklingen ” , kwota : 1.350 zł koszty realizacji programu ( zakup usług pozostałych). 

Zmniejszenia wydatków w § 4040 ( dodatkowe wynagrodzenie roczne):  

szkoła Rakoniewice – 8.000 zł, szkoła Rostarzewo – 5.000 zł, szkoła Jabłonna – 4.000 zł,  razem 17.000 
zł.  

Dz. 852 Pomoc społeczna     

Ośrodki Pomocy Społecznej    
Zwiększenie wydatków o kwotę : 4.005 zł w związku z zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego o 

przyznaniu dotacji celowej na dofinansowanie zadania wynikającego z art.121 ust.3a ustawy z dnia 12 

marca 2004r. o pomocy społecznej tj. na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na 
pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w 

środowisku w roku 2010. Kwota : 4.005 zł zostaje wprowadzona w § 4010- 3.380 zł, § 4110 – 540 zł, § 

4120 – 85 zł.                                                                                                                                                     

Dział Ochrona Zdrowia     
Pozostała działalność                                                                                                                                                  

Zwiększenie wydatków o kwotę :    6.000 zł  na przeprowadzenie specjalistycznych badań okulistycznych  

z zakresu  profilaktyki wczesnego wykrywania wad   wzroku u uczniów szkół podstawowych  z terenu 
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Gminy Rakoniewice . Dofinansowanie z budżetu gminy do jednego dziecka wynosi 20 zł, rodzic dziecka 

10 zł. 

Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza  

Pomoc materialna dla uczniów  
W związku z otrzymaną dotacją w kwocie : 34.289,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń 

pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym, zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie 

oświaty wprowadzona do budżetu Zarządzeniem Burmistrza z dnia 6 kwietnia 2010 Nr 18/2010, gmina ze 
środków własnych przeznacza na ten cel tak jak w roku ubiegłym kwotę : 5.000 zł.  

Dz. 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

Oczyszczanie miast i wsi     
Zwiększenie wydatków o kwotę : 10.031 zł z przeznaczeniem na koszty utrzymania 3 pracowników na 

okres 6 miesięcy , którzy będą wykonywali prace w ramach robót publicznych , gmina zabezpiecza środki 

na fundusz pracy, składki ZUS i kwotę :  133 zł  miesięcznie na jednego pracownika do wynagrodzenia 

osobowego , wydatki na odzież i napoje, narzędzia , badania lekarskie i  odpis na zfśs.  
Zmniejszenie wydatków w § 4300 kwotę : 10.000 zł zabezpieczonych na utrzymanie czystości ulic. 

Oświetlenie ulic, placów i dróg   

Zmiana w planie wydatków na przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu sołeckiego zał nr 2 ,  nr 4 
i nr  7     - Sołectwo Głodno    

Zadanie zapisano – oświetlenia drogowego w 900-90015 § 4270 kwota : 7.000 zł, a winno być przyłącze 

energetyczne ( punkt świetlny) w § 6050, zmiana paragrafu wynika z dostosowania klasyfikacji do 

zapisów  z wniosku zebrania wiejskiego.  
Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby     zał. nr 2   

Zwiększenie wydatków na koszty utrzymania sal wiejskich kwoty : 7.000 zł w tym na zakupy drobnego 
sprzętu wyposażenia sal wiejskich – 3.000 zł oraz kwote : 4.000 zł na wykonanie drobnych remontów lub 

awarii .  

Zmiana w planie wydatków na przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu sołeckiego zał nr 2 ,  nr 4 
i nr  7     - Sołectwo Cegielsko    

Zadanie zapisano – sala – wyposażenie łazienki i kuchni oświetlenia drogowego w 921-92109 § 4210 

kwota : 8.308 zł, a winno być rozbudowa Sali wiejskiej ( kuchnia, łazienka) w § 6050, zmiana paragrafu 

wynika z dostosowania klasyfikacji do zapisów  z wniosku zebrania wiejskiego.  
Dz. 926 Kultura fizyczna i sport      

Obiekty sportowe  

Zwiększenie wydatków na zakup usług energii  o kwotę :  10.000 zł ( dotyczy obiektów sportowych w 
Rakoniewicach i Rostarzewie). 

Zadanie zapisane w załączniku WPI  

Budowa obiektu sportowego – Wielofunkcyjnego boiska sportowego w miejscowości Jabłonna w gminie 

Rakoniewice”. 
Zwiększenie wydatków o kwotę  : 3.300 zł środki własne gminy na projekt , z przeznaczeniem na roboty 

związane z przełożeniem sieci wodociągowej.  

Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu  zał nr 2  
Zmniejszenie wydatków planowanych do realizacji przez UMG dotyczące organizacji różnego rodzaju 

imprez o charakterze sportowym o kwotę : 3.225 zł w tym z § 4210 – 2.025 zł i z § 4300 – 1.200 zł  

i przeznaczenie tej kwoty na organizacje imprezy przez szkołę Rakoniewice.  

 

Ogółem kwota zwiększenia  wydatków :   354.952 zł    

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

Załącznik nr 3 - Źródła pokrycia deficytu budżetu 
Przychody  

Zwiększenia :  

Przychody z innych rozliczeń  
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Na pokrycie powstałego deficytu budżetu uruchamia się kwotę : 225.000 zł z wolnych środków ( jako 

nadwyżki środków pieniężnych na rachunku budżetu wynikająca z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat 

ubiegłych)  

 

 

Na koniec Skarbnik odczytała postanowienia uchwały.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVII/335/2010 w sprawie zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 

rok 2010 stanowi załącznik nr 16  do protokołu. 

 

Pkt 14. Wolne wnioski i informacje. 

Pierwszy głos zabrał radny M. Maćkowiak, który zapytał, co dalej będzie z boiskiem na  

os. Wygoda w Rakoniewicach.  

 

Burmistrz odpowiedział, że aktualnie za dwa, trzy tygodnie gmina powinna otrzymać pozwolenie 

na zmianę transformatora, na który głównie wskazywano, jako na przeszkodę w bezpiecznym 

korzystaniu przez dzieci z tego boiska. Burmistrz wyraził nadzieję, że na Dni Majowe boisko to 

zostanie oddane do użytku.      

Dalej Burmistrz przedstawił radnym zdjęcia przedstawiające teren znajdujący się na boisku przy 

zespole szkół w Rostarzewie, który sprawował funkcję bieżni. O odbudowanie tej bieżni 

wnioskowała na ostatniej sesji radna G. Cielecka. Burmistrz stwierdził, że lubi nazywać rzeczy 

po imieniu, a nie lubi gdy ktoś mrówkę nazywa słoniem, dlatego zdecydował się radnym pokazać 

zdjęcia ukazujące, jak faktycznie ta bieżnia wyglądała.   

 

Jako kolejny głos zabrał Sekretarz Gminy. Zaprosił wszystkich do uczestniczenia, w najbliższy 

piątek, w turnieju szkół podstawowych „Orlik Cup 2010” (rozpoczęcie o godz. 9:00) i tego 

samego dnia, do hali widowiskowo – sportowej w Rakoniewicach, na kabaret „Pod spodem” 

(godz. 20:00).  
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Z kolei Zastępca Burmistrza – K. Pietrzak zaprosił do udziału w imprezach tzw. Dni Majowych  

i przedstawiła program tych uroczystości.  

 

Na koniec Przewodniczący Rady poinformował, że zgłosił się do niego młody człowiek, z terenu 

gminy Rakoniewice, który pisze pracę magisterską na temat sportu w naszej gminie od czasów 

po II Wojnie Światowej do obecnych. Przewodniczący zauważył, że wszyscy cieszą się, że 

powstaje tyle wspaniałych obiektów sportowych, ale smutne jest to, że ostatnie sukcesy 

ogólnopolskie sportowcy z naszego terenu osiągali 17 – 20 lat temu, a trenowali w gorszych 

warunkach.  

 

Radni otrzymali sprawozdanie z obrotu nieruchomościami (sprawozdanie stanowi załącznik  

nr 17 do protokołu).  

 

Nie zgłoszono wniosków, ani nie przedstawiono więcej informacji 

 

Pkt 15. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  XXXVII Sesji V kadencji Rady.   

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 30 kwietnia 2010r. 

 

Przewodniczący Rady  

Gerard Tomiak  

 

.......................................... 

 

Protokolant  

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy Rakoniewice za 2009r. 

5. Uchwała Nr SO-0954/35/12/Ln/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Poznaniu, z dnia 12 kwietnia 2010r., w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z 

wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za rok 2009 

6. Uchwała Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 

Rakoniewic za 2009r. wraz z opinią Komisji o wykonaniu budżetu Gminy Rakoniewice za 

rok 2009. 

7. Uchwała Nr SO-0955/22/12/Ln/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Poznaniu, z dnia 12 kwietnia 2010r.,w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rakoniewicach w sprawie absolutorium dla Burmistrza 

Rakoniewic z wykonania budżetu gminy za 2009r. 

8. Uchwała Nr XXXVII/330/2010 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Rakoniewic, 

9. Uchwała Nr XXXVII/331/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice dla działek oznaczonych 

ewidencyjnymi numerami 213/1, 213/2, 213/3, 213/4, 213/5, 213/6 położonych w obrębie 

Rakoniewice wieś, 

10. Wypowiedź G. Cieleckiej dotycząca złożonej skargi na I. Cieślewicz – dyrektor zespołu 

szkolnego w Rostarzewie. 

11. Wyjaśnienia I. Cieślewicz- dyrektor Zespołu Przedszkolno-Szkolno-Gimnazjlanego  

w Rostarzewie dotyczące wniesionej skargi. 

12. Uchwała Nr XXXVII/332/2010 w sprawie rozpatrzenia skargi, 

13. Uchwała Nr XXXVII/333/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Wioska, 

14. Uchwała Nr XXXVII/334/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Jabłonna, 

15. Autopoprawki Burmistrza do projektu uchwały dotyczącego zmian w budżecie miasta  

i gminy Rakoniewice na 2010 rok,  

16. Uchwała Nr XXXVII/335/2010 w sprawie zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice 

na 2010r. 

17. Sprawozdanie z zakresu obrotu nieruchomościami. 


